

德国执政联盟达成协议  
2022年前  
关闭所有核电站



5月30日,在德国首都柏林,德国总理默克尔(左前二)展示能源供应安全伦理道德专家委员会递交的《德国的能源转折》报告书。由总理默克尔领导的德国执政联盟经过近12个小时的磋商于29日深夜就德国放弃核电网时间达成妥协。德国共有17座核电站,根据执政联盟达成的最新时间表,日本福岛核电站事故后被暂时关闭的7座1980年以前投入运营的核电站将永久性停运,其余10座核电站原则上都将于2021年前关闭,但其中3座核电站可能将在新能源无法满足用电需求的情况下“超期服役”一年。新华社/路透

## 东电官员透露 福岛核事故 不可能在年内平息

据新华社东京5月30日电(记者蓝建中)日本东京电力公司官员日前透露,东电内部持“福岛第一核电站事故不可能在年内平息”观点的人越来越多。此前,东电抢险工程表提出“在6至9个月之内使反应堆进入冷停堆状态”。

据报道,由于福岛第一核电站1至3号机组出现了堆芯损毁,且反应堆压力容器也已破损,东京电力公司官员认为,“作业进程将大幅延迟”。

## 奥巴马选定 新任驻俄大使

新华社专电 美国白宫官员29日说,总统贝拉克·奥巴马打算提名自己的俄罗斯政策高级顾问迈克尔·麦克福尔出任新任驻俄罗斯大使。

麦克福尔现年47岁,曾是美国斯坦福大学教授,写过一些有关俄罗斯的书和论文,现任白宫国家安全委员会俄罗斯和欧亚事务高级主管,没有外交经历。

如果提名国会批准,麦克福尔将接替约翰·贝尔,出任美国驻俄罗斯大使。贝尔2008年接受前总统乔治·W·布什任命,出任驻俄大使。

麦克福尔在奥巴马2008年竞选总统期间出力不少,与奥巴马私交甚笃,是奥巴马政府“重启”美俄关系的主要推手。

## 奥巴马提名新美军 参谋长联席会议主席

5月30日,在美国首都华盛顿白宫玫瑰园,美国总统奥巴马(左)提名陆军参谋长邓普西为下一任美军参谋长联席会议主席。新华社发

## 暴风雨袭击芝加哥 近400个航班被取消

据新华社芝加哥5月29日电(记者李觅)美国芝加哥地区29日遭暴风雨袭击,导致奥黑尔国际机场近400个航班被取消。

暴雨、狂风及闪电29日接连袭击芝加哥地区。狂风时速最高达75英里,具有一定破坏力。尽管风暴中心当天下午移出芝加哥地区,但暴雨在伊利诺伊州北部拉响了洪水警报。

芝加哥航空局官员说,受暴风雨影响,芝加哥奥黑尔国际机场29日已取消近400个航班,航班延误达3小时。

## 美国总统表示 全力帮助龙卷风灾区重建

5月29日,美国总统奥巴马(前左)在密苏里州乔普林市灾区与当地居民交谈。美国总统奥巴马当日在一周前遭遇龙卷风的密苏里州乔普林市视察时表示,政府将采取一切可能措施帮助灾区恢复和重建。22日晚6时左右,龙卷风袭击了乔普林市。这次龙卷风被认为是美国国家气象局有记录以来单次致死人数最多的一次。截至5月29日,乔普林市龙卷风导致的确认死亡人数已达142人。新华社/美联

# 朝鲜宣布“将不再接触”韩国政府

将切断朝韩东部地区的军事通信线路,关闭金刚山地区的通信联络所

新华社平壤5月30日电(记者张利)朝鲜国防委员会发言人30日发表声明说,鉴于韩国政府反朝活动日益加剧,朝鲜军队和人民同李明博政府“将不再接触”,并将切断朝韩东部地区的军事通信线路,关闭金刚山地区的通信联络所。

据朝中社当天报道,这位发言人在声明中说,李明博政府进入执政后半期后,反朝活动日益加剧。李明博日前在日本又借核问题攻击朝鲜,韩国军队从5月23日起在临近朝韩边境的京畿道

地区进行射击训练,韩国反朝保守势力还在国际社会上把韩国全斗焕总统时期发生的“5·18光州事件”说成是“朝鲜特种部队所为”。

这位发言人说,朝鲜国防委员会对此阐明如下原则立场:朝鲜军队和人民同李

明博政府“将不再接触”,将发动全民族的攻势,给李明博政府的反朝活动画上句号;朝鲜军队和人民将对李明博政府的对峙活动采取实际措施,作为第一步,朝鲜军队将切断东部地区朝韩军事通信线路,并关闭金刚山地区的通信联络所。

## 尼日利亚总统就职 一兵营炸弹爆炸至少12人死亡



5月29日,尼日利亚新当选总统古德勒克·乔纳森向观众挥手致意。

当日,尼日利亚新当选总统古德勒克·乔纳森在首都阿布贾广场宣誓就职。中国国家主席胡锦涛特使、铁道部部长盛光祖等出席了就职典礼。来自南非、乌干达、津巴布韦、加纳、多哥、塞内加尔、利比里亚、马里等国家的元首或政府首脑出席了就职典礼。

就职数小时后,尼日利亚北部一座兵营当晚发生炸弹爆炸,造成至少12人死亡,另有20多人受伤。新华社发

日前,希腊政府提出新的财政紧缩措施,并计划加快500亿欧元的私有化进程,以力争实现2011年的减赤目标,从而顺利获得欧盟和IMF的援助贷款。但这些计划遭到反对党强烈抵制

## 希腊再搅欧债危局



5月30日,在希腊雅典,希腊邮政银行的雇员在宪法广场议会大楼前集会,反对政府为应对债务危机而采取的紧缩措施。新华社/路透

### 形势再度告急

日前,希腊政府提出新的财政紧缩措施,并计划加快500亿欧元的私有化进程,以力争实现2011年的减赤目标,从而顺利获得欧盟和IMF的援助贷款。但这些计划遭到反对党强烈抵制。

目前,一个由欧盟委员会、欧洲央行和IMF组成的三方代表团正在对希腊的债务情况进行评估,决定是否根据去年达成的1100亿欧元的救助方案,向希腊提供第五批120亿欧元的贷款。

帕潘德里欧警告说,如果不能尽快拿到贷款,希腊极可能走向破产。但是,三方代表团对希腊进行的评估已经进入第四周,是否发放贷款仍无定论,市场不安情绪因

而进一步升级。在共计1100亿欧元的希腊救助计划中,欧盟负责提供800亿欧元,而IMF提供300亿欧元。

即使希腊能够获得第五批贷款,其长期偿债能力也受到质疑。

据欧盟委员会的预测显示,如果不加大财政紧缩力度,去年接受救助的希腊今年的预算赤字将达到GDP的9.5%,2012年将为9.3%。同时希腊的债务占GDP的比例今年为157.7%,明年将达到166.1%。

### 欧盟官方反对重组

虽然希腊债务形势堪忧,但欧盟官

员、欧洲央行以及希腊政府本身都反对债务重组。

欧洲央行行长特里谢在接受媒体采访时表示,欧洲央行坚决反对“重新安排”希腊债务,因为欧盟与IMF去年达成的经济调整和改革方案中根本不涉及债务重组问题。希腊必须积极彻底地执行这一计划,这对纠正过去错误和创造就业都至关重要。

虽然欧盟官方一直拒绝使用债务重组这一概念,但在本月财长会上,欧元集团主席容克首次提出对

希腊债务进行“重新打包”。按照欧盟委员会发言人的解释,债务“重新打包”和债务重组最大的区别就是前者不会导致债权损失,只是延期还本付息。虽然首次提到“重新打包”问题,但容克也强调,这只是最后手段,之前希腊还可以采取更多措施,如加速私有化进程等。

### 债务重组影响难料

对于希腊债务重组的影响,目前众说纷纭。

一些接近欧盟委员会的经济人士认为,债务重组后果严重,欧盟不会允许希腊债务重组,因为这样做不仅对希腊打击沉重,而且将影响爱尔兰和葡萄牙,甚至整个欧元区的稳定。

但也有专家认为,就希腊目前情况,债务重组在劫难逃。欧洲政策中心首席经济学家法比安·祖里格在接受本社记者采访时表示,容克提出的“重新打包”本质上是一种轻度债务重组,虽有助于改善希腊的债务状况,但力度仍不足。他认为,欧盟应该现在就着手进行真正的债务重组,因为如果事先安排妥当,其带来的风险相对较小,但如果最终在市场逼迫下进行重组,后果是灾难性的。

### 危机形势牵连甚广

除希腊形势严峻外,日前比利时的主权信用遭评级机构降级,西班牙执政党在地方选举中也再度失利,引发市场对欧洲其他国家债务形势的担忧。

过去一年来的形势发展表明,一旦成员国债务形势危及整个欧元区稳定,欧盟国家领导人绝不会袖手旁观。因此,近来虽然希腊形势再度紧张,欧元对美元的汇率仍然维持在1比1.4之上。

此外,欧盟为救助希腊、爱尔兰和葡萄牙等问题国家发行的债务每次都受到市场热捧。这表明投资者对欧债形势总体还是乐观的。比利时和西班牙等国家形势和希腊有所不同。据欧盟委员会本月发布的经济预测报告,欧元区和欧盟2011年和2012年的经济将继续保持稳步复苏势头,其中欧元区今年经济将增长1.6%,欧盟则增长1.8%。

记者 刘晓燕

(据新华社布鲁塞尔5月29日电)

## 也门国防部宣布 捕获数十名“基地”成员并缴获大量炮弹

新华社萨那5月30日电(记者尹柯 王秋韵)也门国防部宣布,也门政府军29日在南部阿比扬省抓获了数十名“基地”组织武装人员并缴获大量炮弹。

国防部下属《9月26日报》29日报道说,政府军在阿比扬省截获一辆载有96箱炮弹的卡车,同时抓获了数十名正从中部马里卜省和西部荷台达省赶往阿比扬省省会津吉巴尔的“基地”组织武装人员。

报道还说,一些来自阿富汗、埃及等国的“基地”组织成员也参与了该组织此前对津吉巴尔政府部门的攻击和占领行动。目前,政府军正与津吉巴尔的“基地”武装人员进行激战。

“基地”组织阿拉伯半岛分支28日发表声明,称该组织已占领津吉巴尔市,并宣布该市为“基地”组织在也门南部建立的“伊斯兰酋长国”的首都。



五月二十九日,在也门首都萨那,部落分子从地方行政撤出。新华社发

据新华社喀布尔5月30日电(记者闻亮)阿富汗西部城市赫拉特30日发生一系列爆炸袭击事件,北约驻阿富汗国际安全援助部队和武装人员发生交火,目前枪战仍在继续,造成至少38人死亡。

新华社报道员贾维德了解到,赫拉特市迄今已发生4起爆炸。第一起爆炸发生后,北约驻阿富汗部队和武装人员交火,阿富汗警察和国民军迅速前往支援。随后又发生3起爆炸。

当地时间30日上午11时50分左右,包括一些自杀袭击者在内的武装人员还占领了北约省级重建小组大楼附近的一座建筑,并向省级重建小组开枪射击。北约随后出动武装直升机打击武装人员,以控制局势。目前枪战仍未停止。

当地一名不愿公开姓名的官员说,很明显,这是一起针对北约部队的自杀式袭击。现阶段,阿富汗塔利班尚未对此发表任何声明。

## 阿富汗系列爆炸袭击三十八人死伤 阿富汗国际安全援助部队和武装人员交火

## 也门部落武装 开始移交其占领的政府大楼

据新华社萨那5月29日电(记者尹柯 王秋韵)也门以反对派领导人萨迪克·艾哈迈尔为首的部落武装29日开始移交在首都萨那占领的也门政府部门大楼。

报道还说,一些来自阿富汗、埃及等国的“基地”组织成员也参与了该组织此前对津吉巴尔政府部门的攻击和占领行动。目前,政府军正与津吉巴尔的“基地”武装人员进行激战。

“基地”组织阿拉伯半岛分支28日发表声明,称该组织已占领津吉巴尔市,并宣布该市为“基地”组织在也门南部建立的“伊斯兰酋长国”的首都。

社记者,部落武装成员当天已完全撤出了其占领的地方行政部,并将该部门移交给协调委员会。我们已移交了地方行政部,我们的人已从中撤出,但为了确保双方都守信,接下来的移交必须逐渐进行,在一些地方我们仍会保留我们的人。”

这名协调人士说,根据也门政府与反对派“哈希德”部落武装达成的临时停火协议,艾哈迈尔的部落武装成员将于

两天内撤出所有其占领的政府部门,政府军停止攻击艾哈迈尔居住地。

萨迪克·艾哈迈尔的弟弟哈西姆·艾哈迈尔29日说:“我们同意现在将我们控制的政府部门移交给部落协调委员会,我们已移交了地方行政部,我们的人已从中撤出,但为了确保双方都守信,接下来的移交必须逐渐进行,在一些地方我们仍会保留我们的人。”

连日来,冲突已造成至少127人死亡,也门局势急剧恶化。

### “强制”给女职员做“治疗性足部按摩”

## 法国内阁部长染“色”辞职

特龙多次对她实施性侵,其中一次将她反锁在办公室内,强制原告宽衣,并威胁对方如果不从命便将她辞退。

《巴黎人报》报道,两名原告各自承认,在市政厅工作期间曾有轻生念头。

两名原告于2010年遭解职,离开市政厅。

特龙本人在接受媒体采访时说,辞职只是为了证明清白,他拒绝一切对他的性侵指控。

特龙说,他当年以“欺诈”与“行为不端”为由解雇了两名市政厅职员,这两名职员便以性侵指控作为报复手段。

此外,特龙告诉法新社记者,他的政治对手在看见斯特劳斯-卡恩性丑闻事件后突发奇想,于是编造了“奇幻故事”栽赃于他,“他们是在模仿大西洋那头发生的事情”。

特龙辞职后,指示其律师对两名原告提起诽谤指控。

凌朔(新华社供本报特稿)

### 起诉 辞职为证清白

特龙29日上午分别向总统尼古拉·萨科齐和总理弗朗索瓦·菲永递交辞呈。

特龙在辞职信中说,辞职可以让自已在不掌握任何公职权力的前提下驳斥指控,同时可以使政府“不致难堪”。

菲永办公室当天以声明形式表示接受特龙辞职,声明说,总理菲永称赞特龙以“大利益”为重、“勇于辞职”的勇气。

特龙本人在接受媒体采访时说,辞职只是为了证明清白,他拒绝一切对他的性侵指控。特龙说,他当年以“欺诈”与“行为不端”为由解雇了两名市政厅职员,这两名职员便以性侵指控作为报复手段。

此外,特龙告诉法新社记者,他的政治对手在看见斯特劳斯-卡恩性丑闻事件后突发奇想,于是编造了“奇幻故事”栽赃于他,“他们是在模仿大西洋那头发生的事情”。

特龙辞职后,指示其律师对两名原告提起诽谤指控。

凌朔(新华社供本报特稿)

## 马耳他有望 实现离婚合法化

新华社专电 马耳他总理劳伦斯·贡齐29日宣布,多数马耳他人在是否实现离婚合法化公投中投下支持票。

马耳他28日举行公投,大约30.6万以天主教徒为主的选民参与投票,以决定议会是否应批准离婚相关法案,允许夫妇在分居4年后离婚。

贡齐说,依据当前公投结果,多数马耳他人支持离婚合法化。“这不是我想要的结果,但民众意愿必须得到尊重,议会应批准离婚法案。”

律师德博拉·斯肯布里支持离婚合法化。斯肯布里说,虽然公投尚未结束,官方29日晚些时候才会公布结果,但不同选区的抽样结果显示,支持离婚合法化的人占大约54%。

“支持的选票赢得胜利,我们敦促议会就离婚法案举行投票。”

分析师认为,离婚法案有望在议会以微弱优势勉强通过。

马耳他和菲律宾是全球现存禁止离婚的两个国家。唯一特例是,与外国人结婚或成为外国永久居民的马耳他人可获准离婚。

新华社/路透